

主題經文：挪亞為耶和華築了一座壇，拿各類潔淨的牲畜，飛鳥，獻在壇上為燔祭。耶和華聞那馨香之氣，就心裏說，我不再按著我才行的，滅各種的活物了…神賜福給挪亞和他的兒子，對他們說，你們要生養眾多，遍滿了地…

在這世界裏，最蒙福的人，是神所憐憫所愛的人；最成功的人，是擁有神時常與他同在證據的人。任何問題都打不倒他，也在任何條件裏，他都會蒙受祝福。因為沒有任何人、事、物能改變神的心，也沒有比神大的，更沒有一個問題能勝過神的。當所有用鼻孔呼吸的生物正被洪水滅絕的時刻，在方舟裏的生物，却因洪水得神的保護、引導，也蒙受全世界的祝福。審判是顯明神對不義永遠的忿怒，但是對神所愛的人來講，却是神所賜新祝福的開始。神的目的並不在於洪水審判本身，乃在於洪水之後要重新在開始的新生命和新工作；神在最後末日的審判其目的也不在於審判本身，乃在於審判之後，在新天新地裏，與蒙得救的子民一同展開永遠的新事工。其實那日子還未來臨之前，我們已經看見許多神審判了這世界的證據，在這完全不認識神的世界，整個地球村裏充滿人的罪惡和暴虐與各種宗教、拜偶像的事，並在其中運行的魔鬼的作為，必有憂慮、不安、懼怕…等的精神病和自殺等的個人生命分裂的現象，家庭破裂和人際關係破裂以及群眾裏的孤獨，各種災殃、戰爭、貧窮、疾病、死亡等的悲劇，時代越幽暗，認識神的聖徒生命所發的光，越強烈也越有果效。誠如《以賽亞書六十章一至五節》神所賜福的話，在黑暗遮蓋大地，幽暗遮蓋萬民的時代，因為領受耶和華的光的生命，能興起發光，「萬國要來就你的光，君王要來就你發現的光輝」，從近方遠方神的兒女被懷抱而來，時代的門徒繼續興起，大海豐盛的貨物、列國的財寶也都匯集，使用在福音事工上面。當今與挪亞一樣同為神子民的蒙恩者，均因著時代的問題和審判而蒙受最大的祝福了。

1、神的一切關心都在於方舟裏的應許之民身上《八章一至十九節》

今日的經文《八章一節》說：「神記念挪亞，和挪亞方舟裏的一切走獸牲畜。神叫風吹地，水勢漸落…」。

神的關心不在於方舟外面，乃在於方舟裏的一群生命。全地淹沒於水，用鼻孔呼吸的動物都死了之後，神就閉塞了大地的淵源和天上的窗戶，叫風吹地，將水驅回海裏，也將方舟吹上亞拉臘山去了。神的目的不在於審判本身，乃在於審判之後展開的新世界。神永遠的計劃、無限的能力、永遠的應許和關懷，都裝在這艘方舟裏了，這並非方舟何等重要，乃因蒙愛的人挪亞居在其中。神按自己所定的時間表運行一切的事，但當我們細看的時候會發現，神的時間表都與蒙恩的人挪亞的年歲有密切的關係。神一切的關注和慈愛，都放在祂兒女身上，神在他們的生命裏有永遠的計劃。因此，聖徒所有的條件和地上的年日裏，無不充滿著神的恩典和慈愛，都是神聖且帶著永遠的意義。因為他們的生命是如此的尊貴，與他們有關係的家族、教會肢體、親友的生命也都同樣尊貴，也都隱藏著神特別的計劃。事實上，聖徒是從永遠之前到永遠之後，蒙受神最大的愛，也被視為最尊貴的生命，更是在凡事上已經得勝有餘的人，因為他們就是要繼承永遠國度和基業的「神的後嗣」；所以聖徒的生命實際上是已擁有一切的一切了。

那麼，誰是聖徒呢？就是知道自己在創造主面前只不過是個受造物，而帶著謙卑心靈的人；是追求神的國、神的義而飢渴慕義的人；是因世界的黑暗和自己的過犯罪惡而心靈哀慟的人；是有機會聽到基督福音，聽的時候明白而相信，接納神所賜的義和愛的人；是靠著聖靈的感動能與神對話的人；是像剛出生的嬰孩愛慕奶一樣，愛慕那純淨的靈奶——神的話，並相信所聽到的話且要努力順從的人；是因深信神的應許，喜歡禱告發現及察驗神在自己的生活中如何同在，如何引導的人；是因在凡事上看見神的愛和賜福，時常過喜樂、感謝、讚美之生活的人。雖然，外表看起來很相似，但是他們的「裡面的生命」，是與世界的人完全不一樣。他們能看見世界的人看不到的，能聽見世界的人聽不見的，能想到世界的人想不到的。甚至有時，似乎他們所面對的艱難和矛盾比世界的人還多，然而細察他們心靈裡面，會發現神的慈愛和恩典充滿在他們的生命和生活裏。他們的生活是以神為中心、以天國為中心、也是以教會和肢體為中心，並

帶著永遠的目標和計劃。在這世界雖充斥著罪所帶來的災難與哀慟的事，但對聖徒而言，這世界一切的問題却成爲他們蒙恩的大好機會。因著世界的問題，神的子民會哀慟而蒙救贖；因著世界的問題，聖徒會時時刻刻依靠神，因而享受神的能力和得勝的冠冕；因著世界的問題，當聖徒傳福音時，會得著虛心、哀慟、飢渴慕義的靈魂，而得永遠的生命果子。綜觀歷史，挪亞時代的問題，反成爲他的機會和福份；法老和埃及的剛硬，反成爲摩西和以色列享受神能力的好機會；非利士不斷的攻擊，反成爲蒙恩的人大衛得著天下的好機會；當以色列人都成爲巴比倫的俘虜，活在痛苦深淵中時，大蒙眷愛的人但以理却因這困境，成爲巴比倫、瑪代、波斯的總理，迫切爲以色列的回復禱告。一個聖徒只要真認識神、認識世界和時代的問題、也回復了神在自己身上的永遠計劃，則無論遇到任何情況，都能享受時代性的祝福，也能爲神的國和神的子民擔負尊貴的事工。

2、洪水之後，回復祭壇和流血的祭《八章廿至廿二節》

從方舟出來之後，挪亞所作的頭一件事，就是爲耶和華築了一座祭壇。其實經過洪水審判之後，神要回復的就是這一座祭壇。人是按「不能離神而活」的原理所造；人離神的結果，就是亞當所遭遇的審判。挪亞時代的人所遭遇的洪水也是當今人們所要面對的問題。神不僅掌管運行宇宙萬物和永遠的時光，更是熱忱地爲人作工。人並不是爲「工作糊口」而造的，乃是爲要成就造物主造自己的目的；透過祭壇，神將自己的計劃和能力向人顯明。人無法靠自己勝過肉體的情慾、世界和魔鬼撒但的引誘和控告，不能勝過咒詛、災殃、貧窮、疾病、更不能勝過無人倖免的死亡。人必要以祭壇爲中心、就是以禱告爲中心而活，隨時發現神的作爲而跟從，也領受從神而來的能力去完成。一生的標竿，必從神的話和與神交通中方能得著；個人、居家生活、事業、事奉的方法和智慧，全都要從祭壇裏領受。

挪亞築了一座祭壇之後，所獻的祭就是「流血的祭」。神悅納此馨香之祭，賜給他時代的祝福。洪水之後，神要回復的不只是祭壇，更是要回復「流血的祭」。神藉這流血的祭，召聚祂的子民，使他們成聖，也賜予完全的勝利。「流血的祭」是神最完美的智慧，裏面隱藏神完全的公義和無限的慈愛，及神的權能、祝福和永遠的計劃。唯有那些認清自己不過是個受造物，在創造主面前心存謙卑的人，才能領悟「流血的祭」的真義，得著無限的滿足；唯有那些對神的國和神的義飢渴的人，也因世界的幽暗和自己的過犯罪惡哀慟的心靈，才能徹底了解「流血的祭」的精義，而得憐憫、救贖、釋放；唯有那些願捨棄的自我私慾來的動機和目的，要緊緊跟隨神永遠的目的和計劃的人，才能領悟「流血的祭」而享受充滿意義的人生；唯有那些願意放棄人爲的熱心和有限的力量，要察驗神的作爲，並依靠神的權能而活的人，才能領悟「流血的祭」，致能常常喜樂、凡事謝恩，也在凡事上有自由安息的能力。在這世上，蒙受最大的愛，成爲最尊貴的生命，是深信已蒙神捨命代死的人；最聖潔的生命，是被基督的寶血洗淨，罪全得赦免；最有能力的生命，乃是深信基督在十字架上，已經解決了所有問題，得著永遠的勝利，帶著寶座的權柄，永遠與自己同在，因此要活出基督的樣式來跟從基督的教導和榜樣的人；最富有的生命，乃是認清神在基督裏已豫備的永遠基業和獎賞來奔跑、打仗、撒種、收割的基督徒。

3、獻祭之後所領受的應許《九章一至十七節》

神悅納挪亞所獻的燔祭之後，賜給挪亞和他的家人永遠的應許；那就是：1) 在看重「血(生命)」和「流血的祭」的人身上，永遠不再有審判和咒詛(神的永生、榮耀、引導、能力和成就永遠與你同在)；2) 生養衆多，遍滿地面(你的腳掌所踏之地都已賜給你)；3) 這應許乃是我與你和你的後裔所立的永約、是賜給「深信神的話，豫備方舟，經過洪水，而獻流血的祭」的族類之約。聖經的話語，乃是神賜給自己的子民的應許(約)，所以我們將聖經稱爲「舊約」「新約」。因爲這有應許的話語，是只給「相信神、愛神，且願意跟從神」的人的「約」。所以對那些不認識神、只愛世界的人、以「人」爲中心思想的人，或對人的行爲尚存期待的人而言，聖經的內容是絕對無法了解的。

我們將聖經裏所講的應許簡單歸納為五個；1)我永遠與你同在，2)凡事上我會引導你、賜福你，3)當你禱告之時，我將這些奧秘向你顯明，也會供應你需要的一切，4)在所有的事情上、遇到的問題裏，我必賜給你權柄、能力、智慧，使你全然得勝，5)我為你豫備了永遠的基業；用這些奧秘，來祝福你、你的家庭、地區和全世界。神在聖經《創世記一章廿七、廿八節》裏，向第一個人亞當；在《創世記九章一至二節》裏，向蒙恩的人挪亞；在《創世記十二章一至三節》裏，向一切蒙恩得救的代表亞伯拉罕；在《出埃及記三章一至十二節》裏，對摩西；在《約書亞記一章一至九節》裏，對約書亞；在《馬太福音廿八章十八至廿節，馬可福音十六章十五至廿節，路加福音廿四章四十四至四十八節，約翰福音廿一章十五至十九節，使徒行傳一章一至十一節》裏，對初代教會的聖徒及當今以聖經全部的啓示，將相同的應許賜給當代蒙恩的人，且每天在蒙恩人的生命生活裏確實的成就出來。簡言之，人類歷史，其實是以一群真相信，又擁有這應許的「少數人」為「核心」繼承發展下來的。先是猶太人，後是希臘人、歐洲人、美國人。如今，臨到二十一世紀的主角是亞洲人，特別是華人了。神那恩典的燈臺，從一個種族轉到另一種族，從一個地區轉到另一地區，進行著、成就著神藉人類歷史要成就的唯一事工，就是高舉永遠的君王(基督，就是神自己)，得著因基督寶血蒙恩得救的子民，建立永遠國度的事工。所以在地上所發生的一切事，不過是為此「唯一事工」的配角而已。舉凡以神永遠的目的為終身目的，並在個人條件和生活現場裏回復神應許的人，就是各時代神所要重用的主角了。神那永遠的作為、最大的關心、所有的能力和福份，都裝滿在他們所居的方舟，亦即他們的生命、家庭、教會、事業、和人際關係，以及他們所住的地區、時光裏。得見這奧秘而享受的人，實在有福了，也是尊貴的，更是擁有一切並且將會成就一切的人了！